TEORIA DE PROBABILIDADES SEGUNDO CUATRIMESTRE DE 2018

PRACTICA 6: PROCESOS A TIEMPO CONTINUO

Ejercicio 1. En una fabrica hay dos méaquinas idénticas, el tiempo que demoran en romperse
esta dado por una exponencial de parametro A y el tiempo que tardan en repararlas esta dado
por una de pardametro y. Calcular la esperanza para el nimero de maquinas en funcionamiento
(asumiendo que el sistema ya llego al equilibrio).

Ejercicio 2. Una central telefénica puede atender hasta N llamadas. Una comunicacién se
origina en el intervalo de tiempo (t,¢ + h| con probabilidad Ak + o(h) para cierto A > 0. Las
comunicaciones se originan de forma independiente. Si las N lineas estan ocupadas, la llamada
se pierde. La duracién de una llamada tiene distribucién exponencial de tasa p para cierto g > 0.
;,Cual es la probabilidad de que una llamada se pierda?

Ejercicio 3. Sea X una cadena de Markov a tiempo continuo con espacio de estados Ny y
generador dado por
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para p,q, A, > 0 con p+ ¢ = 1. Probar que X,, = X(7,) es recurrente positiva, donde 1o =0y
Tn = Inf{t > 7,1 : X(t) # x(1h-1)},
pero si A\, = p”, Eo[To] = oo y por lo tanto X no lo es.

Ejercicio 4. Yule process. En este modelo cada particula se multiplica por dos a tasa (3,
entonces q(i,7 + 1) = Bi. Probar que empezando con una particula a tiempo 0,

P(X; = j) = e P(1 — e P)i—1,
Ejercicio 5. Un servidor atiende a tasa p y le llegan tareas a tasa A (u > A).

a) {Cudl es la esperanza para el tiempo que demora en resolverse una tarea al llegar?

b) Si el servidor estd desocupado y le llega una tarea, jcudl es la esperanza para el tiempo
que pasa hasta que vuelva a estar desocupado?



